

聖靈

HOLY SPIRIT MONTHLY

7

2022。JUL. 538期



友誼(下)

「同靈」，不是一個有別於同學、同事的稱謂，而是一種真正能使人被愛滿足的生命關係；「同伴」，亦非在同溫層裡圖個溫暖、分享興趣的朋友社群，而是天國路上避免有人落後落單而彼此照應的肢體。

p22
〔主題〕
友誼(下)



p8
〔信仰生活〕
這是天父世界

p18
〔靈修小語〕
瑞馬「聖經主題」工具

p66
〔福音小舖〕
拉黑人生，光明有主

p77
〔青春活仰力〕
青少年網路交友



線上閱讀



喜信雜誌



IOS APP



Android APP

獨行奇事的神

文／蔡恆忠

獨行奇事的耶和華以色列的神是應當稱頌的！祂榮耀的名也當稱頌，直到永遠。願祂的榮耀充滿全地！阿們！阿們！（詩七二18-19）

所羅門王頌讚神，宣告神是獨行奇事的天地主宰。

世上的工作常需要團隊分工，互相搭配與幫補；神不需要團隊或同工，祂依自己的旨意獨行，無需任何協助，祂在人類的歷史中揀選僕人，差遣他們服事各樣聖工，不是因祂能力有限，而是願將服事祂的職任賜給人，當作賞賜（gift）。所以，作聖工並不是在「幫」神，或幫助教會，而是領受賞賜：不是功勞或苦勞，是恩典（參：民十八7）。

在人的歷史中，神獨自施行奇妙的事：祂召巴比倫王尼布甲尼撒作僕人，讓他攻擊祂的京城耶路撒冷，拆毀城牆、焚燒聖殿、擄去祂的百姓（耶二五8-9）；七十年後，祂以波斯王古列作祂的牧人，讓他下令建造耶路撒冷，發命立穩聖殿的根基（賽四四28）。

歷史像一個停不下來的大巨輪，不斷往前滾動，列國在其間興衰、更迭；神藉王國的交替教導悖逆的百姓，讓他們受禍，也向他們顯出公義懲罰背後的慈愛和憐憫。

祂常藉著百姓的犯錯行奇事：

當他們對神不忠貞，在聖殿崇拜之餘，還事奉諸巴力、行邪淫時，神讓巴比倫擄去他們的自由和平安。他們如先知所預警的被拋散在天下萬國中，失去在聖城的崇拜，他們終在異地追想錫安的一切，而願意向著大君的京城耶路撒冷祈禱。

猶太會堂的禱告生活於焉成型。主前一百多年，外邦各地的猶太會堂開始陸續滋生，猶太人彷彿在沙漠中找到綠洲，可以在異地集眾唱詩，在會堂中對著耶路撒冷禱告，應驗了當初所羅門王獻殿時所祈求的（參：代下六36-39），同時也成為福音傳向外邦時的一個個踏腳石。

主前336年，亞力山大在馬其頓崛起，以十三年的時間征服地中海沿岸各地，南歐、北非和西亞，盡被納入版圖。所到之地，進行希臘化，強行要求各地接受希臘文化、使用希臘語。而猶太人為了使散居各地、未能學習希伯來文字的子弟，得以認識神的話，於主前一百三十二年，在埃及的亞力山大城翻譯完成《七十士譯本》的希臘文舊約聖經。

世界在異動，神在其間默默地獨行奇事，為萬民的福音預備道路。當聖靈把巴拿巴和保羅差派出去時，那條路已備妥：外邦各地的猶太會堂成為宣道據點，聖靈帶著他們走進各地的猶太會堂，辯論神國的福音；被猶太人棄絕時，讓他們轉向外邦人，雖許多地方有當地的方言，如呂高尼話（徒十四11），他們卻能以希臘語向各種族傳講基督。

信主的外邦人每逢安息日都可在猶太會堂聆聽希臘語的摩西五經和眾先知的書（徒十五21）。保羅也寫希臘文書信闡述真理，引用希臘文舊約聖經。

「那時，外人必起來牧放你們的羊群；外邦人必作你們耕種田地的，修理葡萄園的。你們倒要稱為耶和華的祭司；人必稱你們為我們神的僕役」（賽六一5-6）。

先知所說的你們，顯然是得救恩的信徒，因是神的祭司和僕人。但外人，或外邦人，是誰？

使徒時代的教會在第一世紀末以後敗落，經過一千多年，神在主後1525年讓William Tyndale從原來的希臘文和希伯來文聖經譯成英文，使經文不必再透過神職人員傳達；1885年英文修正本完成，譯自這版本；中文和合本聖經在1919年出版，及時為1917年聖靈所重建的真耶穌教會預備探索真理的寶貝。

誰能想到，獨行奇妙事的神竟以外人牧放祂的羊群，以外邦人耕種田地、修理葡萄園（神的國），使祂的子民得以作祭司、作僕人，按正意分解真理的道，向世界作祂的見證？

